

昨天掀起的返乡高潮在微博上再度沸腾，不管是打飞的、自驾、坐火车或是乘大巴，在外的游子们都在努力地往家里赶。已经到家的晒幸福，没到家的晒旅途见闻、晒心情、晒祝福，处处都是浓浓的年味。一句“你到家了吗？”的轻声问候让人倍感温暖。



人们冒着雨雪大风踏上回家过年的路 快报记者 顾炜 摄

# 博友纷纷晒出“归家之旅” 亲，你回到温暖的家了吗？

## ■在路上·票情

### 车站人少了，机场迎来高峰

#### [公路] 旅客不多，候车室很暖和

昨天，不仅天冷，而且下起了雪。记者看到，中央门汽车站客流略比平时周末高一些，3万多人次，汽车客运南站4万多人次，都相对平稳。中央门汽车站相关负责人介绍，基于天气情况，而且旅客不多，所以中午起限时40分钟进站就取消了。汽车客运南站候

车条件就更好了，站前广场淋不到雨雪，宽敞的候车大厅更是春意浓浓。

据透露，中央门汽车站大多数长途班车已“休息”，仅开出前往岳阳、宜昌少量长途班线，今天起这些线路将全部停开，最后一趟车是下午3点开往上海方向的班车。

#### [铁路] 今天大多数是短途旅客

据透露，节前客流高峰即将结束，今天大多数是短途旅客。上海铁路局表示，春运节中探亲、旅游预售票量明显上升，1月23日至26日（初一至初四）往厦门方向动车运能较为紧张，节后自1月26日（大年初四）起阜阳、合肥等重点地区往北京、广东、上海、温州方向车票预量较高。

票已售罄；北京方向以及沪宁、沪杭高铁仍有余票。

春节期间，1月23日至26日（初一至初四）往厦门方向动车运能较为紧张，节后自1月26日（大年初四）起阜阳、合肥等重点地区往北京、广东、上海、温州方向车票预量较高。

据了解，沪宁杭等地区短途车票较为充足。铁路部门提醒广大旅客关注天气变化，提早出门。

#### [航空] 4.5万旅客无一滞留

虽然天气不好，但是并未影响到航班的飞行。据介绍，每年年二十九都是客流最高峰，前天是4万人次，昨天预计能达到4万5人次，达到整个春运的最高峰。

禄口机场运营指挥中心张富广主任说，虽然下雪，但是地表温度较高，不会有积雪，预计不会对

今天的运营有影响。

另外，机场方面表示由于各家航空公司对航班无陪伴儿童数量有所限制，所以机场方面今天特别提醒，如果您打算让12岁以下儿童单独出行，一定要早点到机场办手续。

通讯员 陆应果 快报记者 毛丽萍

## ■在路上·故事

### 火车票丢了，微博帮他找到

“请遗失车票的乘客速到南京南站车站控制室。”昨天下午1：34，新浪博友“李小贱\_小圈子”发布了一条微博，并附上车票照片，还@南京地铁公安施Sir。此时距离开车不到两个小时。“李小贱\_小圈子”是地铁火车南站的一名工作人员，昨天下午1点半左右，他在站台上捡到一张火车票。这是一张从南京南开往山东潍坊的G226次一等座，主人姓刘，车票售价550元，发车时间为当天15：27，

只剩下两个小时了。他赶紧拍图，发了微博，并@南京地铁公安施Sir。这个微博被转发了52次。

南京地铁公安施Sir根据火车票上的身份证号，查到了乘客小刘，但小刘没有登记联系方式。又经过一番周折，查到他是南京某公司的员工。小刘接到公司同事电话，得知票被捡到，随后在地铁控制室里拿到了自己丢失的车票，此时是下午3点12分，距离开车还有十几分钟。快报记者 常毅

## ■在路上·波折

### 海外游子订票回家好事多磨

在法国工作的曹先生去年9月就预订了今年1月20日巴黎飞南京的机票。可他没想到，回国后，从南京到老家汉口的返乡路却颇费周折，托人买火车票买不到，坐汽车太耗时间，直飞航班赶不上。于是他只好飞到厦门再转至汉口，直到昨天凌晨才进家门。

曹先生供职于巴黎一家公司，很久没有回家看看，特别希望今年春节能跟家人团聚。去年9月，公司终于答应给他放假。一接到消息，曹先生便激动地上网预定了1月20日巴黎飞南京的机票。

至于从南京到老家汉口这段行程，他觉得应该比较容易订下来。1月8日，曹先生告知姨妈乔女士自己的行程，姨妈则拜托南京的朋友孙先生帮忙购买火车

票。可当孙先生登录网站购票时傻眼了，所有的车次被抢购一空。孙先生急忙打电话请旅行社的朋友帮忙，但对方无奈地表示网络实名制购票让他们也一筹莫展。孙先生只好采用转机的办法，在网上查询一番后，他终于敲定了航班，让曹先生从南京飞厦门，再转机飞武汉。

1月20日凌晨，曹先生在巴黎登机，飞行了10个多小时后，抵达南京。下午5点多，南京到厦门的航班起飞，等他再登上厦门飞武汉的航班时已是晚上10点，踏进家门时已是昨天凌晨。“从巴黎飞南京要10个多小时，没想到，从南京到汉口也折腾了这么长时间。不管怎样，还是回到家里了，感觉很好。”曹先生感慨道。

快报记者 李彦

## ■相关新闻

### 三倍工资难挡“回家诱惑”

饭店、洗车店老板“亲自上阵”、家政公司“有钱挣不到”……春节，南京服务行业面临着一场用工“大考”，年前消费需求与劳动力供给的双重压力让不少企业直挠头，即使发红包、给三倍加班工资，也拴不住外地员工返乡回家的心。

#### 三倍工资拴不住回家的心

昨天是节前最后一个工作日，早上黄小姐下楼到小区门口吃早饭，发现平日路两边的油条、包子等早点摊子都不见了。中午写字楼下的小饭店都集体贴上了休息的告示，没办法，泡了碗方便面吃了。晚上下班后，黄小姐和男友相约去吃火锅，发现火锅店两层楼，只开放了一层，一问才知道店里服务员一大半回家了。

吃完晚饭，黄小姐在下关一家美发店洗头发，理发师小刘告诉她，除夕他们就全部放假了，然后初八才开业。“我老家在徐州，一年才回家一次，给我三倍加班费我也不留。”小刘说出了自己的心思。

记者采访的KTV、家政等生活服务类公司负责人都表示，年底“用工荒”现象已持续多年，但仍没有好的解决办法。

来自安徽的服务员小王说：“平时上班时间很长也没给加班费，这会到年底了，因为没人手，老板才说留下来就给加班费。可大过年的，我们肯定是要回家的，大不了来年再换别家上班。”

南京市人社局就业管理中心副主任孙斌分析，“开春出门打工、正月回家过年、农忙回家帮忙”是多数打工者的基本生活方式，他们将自己目前所从事的职业看成一种暂时性行为，因此高薪也留不住人。此外，服务行业准入门槛低，工作强度和难度相对简易，工资水平并非导致服务业人员流动性增加的根本原因。企业应当着重培育员工归属感，加班费平日就应该发放到位，而不是到年终时才突然想起来，只有这样才能在关键时刻留住人。

快报记者 项凤华

深浅猫-momo：

我6点多的火车，3点就到火车站了。这是为什么呢？话说去年回家的路上碰上武汉全城大堵车，从医院到火车站十几分钟的车程，硬是拖了一个多小时。等我们到车站的时候离开车只剩下5分钟了。一路边飙泪边狂奔，那叫一个狼狈不堪。

甄二爷：

飞机降落时的满眼绿色，满室腊梅香和一碗老母鸡甲鱼汤告诉我，到家了！

smile澜妞儿：

回家了。终于可以踏实地回家过年了，地铁站人少了，不再那么拥挤了。大家新年快乐！

sam邢：

下班在火车站遇见了准备回家过年的大学同学，真是好久不见。在明媚的阳光下短短寒暄，尽管天很冷，风很大，可是心情却在瞬间灿烂了起来。

素\_sue：

大雪中开高速，有点紧张。好在终于到家了，小狗也一副兴奋的样子。

安迪心：

两个小时车程足足走了6个小时。到家后，陪妈妈去市场买了点菜，等着明天过年了，在家真好！

韩慧琴Vera：

大雪纷飞，寒风刺骨，两个人在风里吹了大半天也没打到车。现在坐在永和抱着温暖的豆浆，周围喧嚣而喜庆，一派佳节来临的热烈氛围。明天万家灯火除夕夜，我也就到家了。爸爸妈妈，爷爷奶奶，我回来啦！

快报记者 李彦